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CalismaKagidi- 3 Gaz Basinci

1. Asagida verilen ifadeleri degerlendirerek ifade dogru ise yanindaki bosluga D yanlis ise Y harfi yaziniz.

D/Y \
Gazlar Gzerine uygulanan basinci aynen iletir. D
Deniz seviyesinden yukarilara giktikg¢a agik hava basinci artar. Y
Acik hava basinciniilk 6lgen bilim insani Blaise Pascal’dir. Y
Duvara bir seyler asmak icin kullanilan vantuzlu askilarda agik hava basincinin etkisin- D

den yararlanilir.
Yemek pisirmek icin kullanilan mutfak tiipleri, hastanelerde kullanilan oksijen tipleri, D
tasitlardaki LPG tupleri gazlarin basincindan yararlanilarak Gretilmistir.

2. Ug farklh ortama birakilan 6zdes barometrelerdeki civa seviyeleri sekildeki gibi oluyor.

Barometrelerdeki civa seviyeleri arasindaki iligki hs > hy > h; olduguna gore diizeneklere etki eden
acik hava basinglarinin biyiikliikleri arasindaki iliskiyi asagidaki bosluga yaziniz.

H>1>1

3. Asagidaki sekilde verilen barometre diizenegi deniz seviyesindedir.
Buna gore deney diizenegi ile ilgili verilen ifadeleri degerlendirerek ifade dogru ise yanindaki parantez igine D,
yanlig ise Y harfi yaziniz.

(D) Agik hava basinci hy ylksekligindeki civanin yapmis oldugu sivi basincina
esittir.

(Y) Diizenek deniz seviyesinden yukarilara ¢ikarildiginda h1 yiksekligi artar.

(D) Duizenek deniz seviyesinden yukarilara gikarildiginda h yiksekligi artar.

(D) DUzenekte civa yerine farkli bir sivi kullanilirsa hy yksekligi degisir.

(Y) Duzenekte kullanilan deney tiipil yerine daha uzun bir deney tiipu kulla-
nilirsa hy yiksekligi degisir.
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4.  Asagidaki sekilde iki farkl deney gosterilmistir.

Gaz Basinci

Il. Deney

Tamami su ile doldurulan bardagin agik kismi kagit
ile kapatiliyor. Bardak ters cevrildiginde kagidin
dismedigi gbzlemleniyor.

Bos bir teneke kutu bir siire isitiliyor. Bir stire
sonra teneke kutunun bikildigi gozlemleniyor.

Buna gore verilen deneylerle ilgili asagida verilen sorulari cevaplayiniz.

a) I. deneyde kagidin dismemesinin nedenini ve Il. deneyde teneke kutunun biiziismesinin nedenini ki-

saca aciklayiniz

I.deneyde bardagin agik kismina kapatilan kagida alttan etki eden agik hava basinci kagidin diismesini

engellemistir. Il.deneyde isitilan teneke kutunun icindeki basing azaldigi icin disaridan etki eden acik

hava basincinin etkisiyle kutu ice dogru bikilmustar.

b) Yapilan deneylerin sonucunda hangi ortak sonuca ulasilir?

Acik hava basincinin varhgi kanitlanmis olur.

c) Il. deneyde teneke kutu isitilmadan 6nce kutunun igindeki basing ile disaridaki basing arasindaki iliskiyi

yaziniz.

ic basing = dig basing

5.  Asagida verilen dag lzerinde dort farkl nokta harflendirilerek gosterilmistir.

Buna gore noktalara etki eden agik hava basinglari arasindaki iliskileri agagida verilen siitun

grafiginde cizerek gosteriniz.

Basing
A

Nokta



